

“无名房”门洞大开 行人躲雨险落10米深坑

排水公司:此处为污水管检修平台 已连夜施工消除隐患



◀一进房间就能看到巨型深坑。

▼坑洞至少有10米深。

记者 胡珊 摄



□记者 胡珊

6月29日,有网友在本地论坛发了一个帖子,称10多天前,他误入世纪大道旁的一建筑内躲雨,冲进去后才发现房子里有2个巨大的超过10米深的坑,差点跌入。一开始他以为是短期施工导致,隐患很快会消除。可观察了10多天后,这所房子依然如故,“这么危险的地方怎么能门洞大开呢?”

原帖 “我差点跌入10米深坑”

这名网友说,早些天他外出回家,出了地铁站后沿世纪大道西侧往北走,这时突降大雨,由于没带雨伞,他到处找避雨点,突然看到世纪大道路边有一所外墙正在涂刷施工中的房子,房子门洞大开,于是他急奔而入。

一冲进去,差点跌入一个10米深的大坑,惊魂未定地在坑边站住,他才发现这

大概是个闸阀房,房里有2个坑,一个窄坑距门口仅2米;第二个深坑紧邻第一个窄坑,呈半月形,两个坑都超10米深,而且没有任何遮拦。

他在坑边站了一会,因为实在太深,而且黑洞洞的,光往下看都会让人恐惧失神。如果不慎掉落必死无疑,因为下面除了坚硬的水泥地,还有凸起的大管子和阀门。即使侥幸活着,世纪大道

来往行人不多,恐怕也很难及时获救。

一开始,他以为这是近期施工导致,隐患很快会消除,可从他发现至今已10多天,这房子依然门洞大开危机四伏。网友说,不管是行人避雨误入,还是流浪者栖息过夜,或者是小孩打闹躲猫猫,一旦进入很难保证不出事,他希望相关部门赶快把门洞堵上。

现场 四周并无施工警示标志

网友说的地点,位于世纪大道和后塘河的交叉处,那里有一座造型独特的铁桥。无名房就隐在桥边行道树后,世纪大道旁有一条小路,可以直达无名房的门口。小路四周并无任何警示或是施工标志,行人的容易误入。

无名房门口有台阶,没有遮拦,门口散落着很多碎

砖。走进去除了网友所形容的2个巨型大坑外,还有2个小坑,坑口较窄,有可以爬下去的铁梯,感觉是给工人检修用的。站在坑边,大概是太深,而且光线较弱,的确让人有种晕眩的感觉。在无名房的西南角地上还铺着一床脏兮兮的棉被,不知是否有流浪人员在此过夜。

在后塘河的对面,和这

所无名房遥遥相对,还有一所一模一样的房子,位于河边绿化带中,里面的结构跟后塘河南的这所房子也是一样的。唯一不同的是,后塘河北的房子没有门,但西墙上有2个巨大的窗框,窗子已经没了,窗台离地面约六七十厘米,记者很轻松就能翻过去。外面一样也没有任何警示或是施工标志。

跟进 入口已连夜封闭

后塘河北的无名房四周架着脚手架,应该是有所属单位的。前天下午记者从现场回来,分别联系了江东区城管和宁波市市政管理部门,但工作人员获悉2所无名房的具体地址后,都表示房子的权属不归他们管。

昨天上午9点多,记者再次来到这里,却惊奇地发现,一夜之间2所房子能够进出的入口已全部封闭,连水泥摸上去都是干的。两边的施工现场都用醒目的警示标志隔开,以防路人误入。

现场有一辆施工车,记者等了1个小时,一名王先生过来开车,承认工程是他们公司施工负责的。无名房属于宁波市排水公司管理,王先生所在公司承包排水公司的应急抢修工程,“昨天接到

排水公司通知后,我们加班到凌晨3点左右,把所有可能有隐患的出入口都封上了。”

都封上了,再要检修怎么办?王先生说,房子下面的污水管道的使用寿命为10~15年,这次检修后应该可以使用相当长时间,到下一次检修时,再打开墙面就行了。

之前施工期间为什么没有设置警示标志?王先生说,

本来他们在后塘河南的房子入口处是放了一些黄色的铁丝网,防止不知情的路人闯入。“前段时间因为下雨,外墙的粉刷工作暂停了一段时间,这期间不知道铁丝网被谁拿走了,我们也没法天天派人在里面守着。”

昨天,记者联系了宁波市排水公司,排水公司工作人员表示,此处为污水管的

一处检修平台,从6月中旬开始进行围墙外立面的改造,原本预计一周左右完工,而且合同中也明确要求施工单位安全施工。但施工单位并未遵循公司和合同要求,在施工中破坏了部分墙面,形成了可以通人的墙洞,“对公司管理不到位给市民带来的影响,我们深感歉意。”

该工作人员称,得知这一情况后,排水公司第一时间到现场放置警示装置,并督促承包施工的单位连夜修复被破坏的墙面,杜绝安全隐患,并安排人员现场督工,同时排水公司还将在内部沉井周边安装安全护栏。下一步,公司还将对这类排水设施开展专项安全隐患排查。

使用执法记录仪有了新规范 警员处警必须全程摄录

□记者 孔玲

近日,公安部出台《公安机关现场执法视音频记录工作规定》,从7月1日起,警察使用执法记录仪有了新的规范。什么是执法记录仪?哪些情形应当进行现场执法视音频记录?是否需要全程不间断记录?本报记者联系了公安部门为您解读。

必须规范使用

执法记录仪全称“单警执法视音频记录仪”,这是针对执法部门的实际需求,设计研发的一款高科技警用单兵产品。简单来说,就是拍照、录像、录音的产品,是公检法部门执法时用来保留证据的。执法记录仪在记录执法活动过程中,在保护被执行人的合法权益的同时,也是对执法人员自身的保护。余姚市公安局宣传处陈主任介绍,配备执法记录仪的作用在于,可以保证正常接、出警以及其他执法活动的合法性和规范性。

据了解,余姚市公安局从2015年2月开始,就出台了有关单警执法记录仪的使用规范,从市局到派出所,按照警种的不同进行了执法仪的配备。在执法记录仪发放之前,市局分期分批进行了专门培训,要求一线执勤民警都要懂操作、会操作,做到专业操作,要求出警警员必须规范佩带和使用。从记者在梨洲派出所了解到的情况来看,所里每位警员都人手配备一只,大大提高了出警效率。

记录必须详细清晰

《规定》要求:警方在接到报警或“110”指令后处警,需要当场盘问、检查的;对违反治安管理、出入境管理、消防管理、道路交通安全管理等违法犯罪行为和交通事故等进行现场处置、当场处罚的;

在行政、刑事案件中,现场勘验、检查、搜查、扣押、辨认、扣留的;消防管理、道路交通安全管理等领域的排除妨害、恢复原状和强制停止施工、停止使用、停产停业等行

政强制执行的;处置重大突发事件、群体性事件的,都应当进行现场执法视音频记录。

陈主任解释,《规定》明确了现场执法视音频记录的内容。结合警方现场执法视音频的记录来看,摄录重点集中在几个方面:如执法现场环境;违法犯罪嫌疑人等现场人员的体貌特征和言行举止;重要涉案物品以及其他可以证明违法犯罪行为的证据等等。“现场执法视音频资料是用来作为证据使用的,重要现场都要尽可能详细,清晰,才能准确地辨认证据内容。”在众多案件中,许多关键证据都是通过一些细节呈现出来的。

全程开启直到处警结束

对于执法记录仪的记录时间,一直是大家比较关心的,这些直接关系到调查取证的关键。“新规规定警员处警必须全程摄录,实际上我们出警期间一直都是全程不间断记录的。”梨洲派出的章警官告诉记者。自去年开始,所里出警警员均配备了执法记录仪。对于全程摄录的规定,出警警员都严格遵守,只要到达了事发现场,就必须全程开启,直到处警结束。

章警官还透露:在没有配备执法记录仪之前,出警时经常遇到涉案人乱说话、肢体冲突或是自残等行为,警方苦于没有证据,常常因此产生不必要的误会,一定程度上影响了案件的处理与审判。配备执法记录仪之后,对涉案人员来说,大多言行能够保持克制,起到了一定的震慑作用。“视频资料都要在规定时间内上传,存放在专门的电脑系统里,这样可以避免视频资料遗失、损坏等意外情况的发生。”

执法记录仪有什么用呢?“执法记录仪的重要作用表现在两方面:一是正常现场取证;二是保障民警合法维权。”陈主任说明,按照市局使用规定,要求警员出警时必须佩带。陈主任强调,执法记录仪的使用,一方面规范了公安机关的现场执法活动,另一方面维护了人民群众的合法权益。